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Examen MN90 – P14
Documents non autorisés

Durée de l’examen : 2 H

Les questions de cours et les exercices doivent être traités sur deux copies distinctes

Questions de cours (1 copie) (12 points)
Sujet de Mme Bazzaro (6 points)

1. Dans le contexte de la méthodologie de conception de système de réalité virtuelle de Fuchs, définissez et illustrez précisément les notions de métaphores magiques et de métaphores réelles 
2. Pourquoi la réalité virtuelle reste encore peu ou pas utilisée dans le processus de conception de produits ? Quels sont les principaux freins identifiés ? 
3. Décrivez un système de réalité virtuelle que vous n’avez pas utilisé ou vu à l’UTBM. 

Précisez les interfaces sensorielles et les interfaces motrices 
Sujet de M. Mahdjoub (6 points)
1. Définir, à l’aide de deux schémas (un schéma pour chaque élément) :

a. le prototype virtuel

b. et le process de prototypage virtuel

2. Le schéma, en annexe 1, présente la dualité entre prototype physique et prototype virtuel dans un processus de conception classique selon les travaux de Gomes et Zachmann (1999). 

a. Commentez ce schéma.

b. Indiquez dans les encadrés numérotés de 1 à 6 où se situe l’axe du PMU et celui du DMU. Pour chaque cas de figure, indiquez si le PMU ou le DMU est leader dans la validation des étapes de conception. Cela donnera par exemple :
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c. Enfin dans le dernier encadré n°7, décrivez en quelques mots le processus.

3. La réalité virtuelle peut être utilisée pour l’étude de l’ergonomie de produits de grande diffusion ou de produits industriels. Citez les 4 champs d’application de l’ergonomie touchés par la réalité virtuelle.
Exercices (1 copie) (8 points)
Théorie (4 points)

Dans un contexte de rendu temps réel :

1. Expliquer les notions de maillage, de matériau et de texture.

2. Expliquer les liens que peuvent avoir ces 3 entités entre elles.

Exercice 1 (2 points)
Expliquer ce qui se passe dans le script suivant. En déduire et expliquer dans quel cas il peut être utile.
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Exercice 2 (2 points)
1. Expliquer ce qui se passe dans le script suivant. En déduire et expliquer son utilité.
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2. En justifiant leur utilité, proposer d’autres scripts complémentaires afin d’étendre les possibilités de l’utilisateur. Bien préciser les repères utilisés et les types de donnée utilisés.
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Exemple de fonctions disponibles :[image: image6.png]0 Terget (30 Entit)

@ Referential

G o & . O Hemsecy
¢ Rotate ©






Annexe 1
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